

嘉鱼公安:洪流汹涌警徽闪耀

特约记者 李安福



A 全力以赴开展防汛救灾工作

七月初，簰洲湾镇连降暴雨，长江水位急剧上涨，超过警戒水位，暴雨同时导致辖区内涝严重，大片田地被淹，群众受灾严重，防汛救灾形势异常严峻。嘉鱼县公安局统一部署，将防汛救灾工作作为当前头等大事，立足岗位职责，充分发挥公安机关职能，全警动员，联动作战，全力投入，坚决维护人民群众生命财产安全。

嘉鱼县启动防汛三级响应后，嘉鱼县公安局第一时间出台了《2020年嘉鱼县公安局防汛救灾应急预案》，下发了《关于严明防汛救灾工作纪律的紧急通知》《关于进一步严明防汛救灾工作纪律的紧急通知》，并成立由县政府党组成员、公安局长易一鹏任组长的防汛救灾应急处置指挥部，组建特巡警抢险应急救援队、交通应急疏导队、治安秩序维护及协助疏散转移队、增援预备队共四支突击队140人，情报信息组、宣传报道组等5个工作组，全力开展防汛抗灾工作。县政府党组成员、公安局长易一鹏自防汛工作开展以来，常驻簰洲湾镇，指导防汛救灾工作。长江防讯，易一鹏虽是门外汉，但是他虚心好学，迅速融入角色，与业务部门多沟通，向防汛经验丰富的同志多请教，每天在下横堤长江段沿线巡堤查险至凌晨两点，率先垂范、以身作则，带头投身防汛救灾，确保各项防汛措施落地落实。防汛期间，县局相关领导深入簰洲湾镇防汛一线，督导防汛工作，慰问民警，为防汛工作提供了强有力的组织保障。

全体参战民、辅警勇于担当、履责尽责，在防汛一线冒大雨、顶狂风，坚守岗位，没有一丝怨言。工作中，有的民警主动请缨，投身防汛救灾一线；有的民警轻伤不下火线，带伤坚守防汛岗位，积极疏散周边群众，以良好的形象和作风得到党委政府充分肯定和人民群众高度评价，充分诠释了“汛期当前、公安当先”的铁军精神。发挥青年

党员民警模范带头作用。迅速组建了一支10人组的防汛青年党员民警突击队，强化战时思想政治工作，开展防汛知识学习和防汛救灾实战大练兵，让党旗始终飘扬在防汛一线。立足岗位职责，最细举措维稳。

为确保防汛万无一失，簰洲湾水陆派出所立足岗位职责，细化措施，严密管控，维护稳定。加强社会面治安防控。联合各村、防汛指挥部，组织精干力量对河堤、泵站开展巡逻防控，及时发现、排查安全隐患，做好应对防范。同时，加大对老旧小区、低洼地区、施工工地等重点区域巡逻力度，提高见警率、管事率，及时发现并消除安全隐患，目前，劝散长江沿线、长渠围观垂钓、搬罾捕鱼、电鱼、地龙网捕鱼群众30余次，拆除搬罾20余处，教育群众60余人。加强矛盾纠纷调处力度。组织民警深入汛情严重地区，掌握汛情、社情、民情，排查可能因防汛救灾、排水排涝引发的矛盾纠纷，及时予以化解，确保早发现、早预防、早处置，确保汛情期间社会治安秩序平稳，汛期以来，该所共排查化解涉汛矛盾纠纷20余起，帮助转移受灾群众8人。做好汛期交通应急管理。所队合一后，派出所职能更广，任务更重，汛期期间，民警冒大雨、趟渍水，连续奋战在道路执勤一线，疏导交通，排查积水路段，及时排除险情，严防发生交通事故和交通拥堵，确保41公里江堤畅通无阻，用辛勤和汗水为群众安全和防汛工作护航。部门联动打击长江流域非法捕捞。簰洲湾水陆派出所配合长航公安、渔政等部门加大巡查力度，严打非法捕捞违法犯罪，强化江面、沿线、市场巡查力度，发现非法捕捞违法犯罪行为从严从快处理，发现市场、餐馆出现江鲜及时打击，形成“不敢收、不敢卖”强大震慑效应，目前共抓获电鱼人员8人，设地龙网1人，9名违法人员正被立案调查。

B 打好新时代禁毒人民战争

打开手机、微信、微博、抖音、短信禁毒宣传五花八门；打开电视，微电影、电视讲话、新闻、专题栏目、宣传广告等滚动播出的禁毒宣传丰富多彩，常播常新；走在大街小巷、广场、公园、超市、农贸市场、车站，随处可见禁毒大型宣传牌、露天显示屏、宣传墙、横幅、宣传栏、宣传展板格外醒目；进入办公场所、居民小区、企业学校、禁毒宣传触目可见；在集镇、农村每个村湾禁毒宣传车巡回宣传，村村通户户响的广播里早中晚的禁毒宣传时时入耳。在嘉鱼无论是城区还是农村，人们谈起禁毒宣传一致称之为：入眼、入耳、入心、入脑。

打好新时代禁毒人民战争，强化毒品的预防宣传教育是关键。嘉鱼县为全面增强群众防毒拒毒意识，营造全民禁毒、人人参与的共识，最大限度地减少毒品的危害，在开展常态化宣传教育的基础上，将6月定为禁毒宣传月，并在全县广泛开展以“全民禁毒、健康发展”为主题的全民禁毒宣传月活动。宣传月活动以深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神为统领，制定了禁毒宣传月活动方案，明确县禁毒办、各乡镇、各禁毒成员单位工作内容、职责和要求。各单位各部门将禁毒宣传教育纳入工作重点和议事日程，根据各自的职责和要求，明确具体责任人和工作职责，层层压实责任，主要领导对禁毒工作和宣传教育活动亲自研究部署参加各项活动。

在宣传月活动中，县禁毒办在“6.26”国际禁毒日前夕由县委副书记、县长王永在嘉鱼电视台发表了以“珍爱生命、远离毒品”为主题的电视讲话，并在黄金时段播放禁毒成效和典型案件，在广播电台《云上嘉鱼》《嘉鱼发布》《嘉鱼大事件》等公众媒体以专版专栏形式开展禁毒宣传。

在三大手机运营商向广大手机用户发送禁毒警示语30余万条，达到了禁毒宣传的广泛性与普及性的社会效果，拍摄的两部带有嘉鱼特色的禁毒专题公益宣传片在各类视频媒体和娱乐场所及公共显示屏循环轮播，印制《致全县人民禁毒公开信》6万余份，发送到城乡每户居民农户手中。

各禁毒成员单位充分发挥职责和职能，县政法委将禁毒宣传工作纳入创建平安建设范围，协调指导全县各单位各部门开展禁毒预防教育宣传工作。县委宣传部将禁毒宣传工作纳入文明创建活动的范围，指导新闻媒体、报刊、网站播放、发表禁毒工作成果、经验及重大活动的报道。县公安局在今年取得破获涉毒刑事案件10起，治安案件81起，打击涉毒违法嫌疑人16人，行政处罚88人，强制戒毒44人，社戒社康52人，缴获毒品30.18克的基础上，在“6.26”国际禁毒日期间在人民公园、二乔公园、永联超市等人口密集场所组织开展了禁毒宣誓、万人签名，印发珍爱家庭远离毒品《禁毒倡议书》600余份，禁毒宣传册500余份，禁毒宣传袋1200余个，摆放宣传展板50余个。同时还对全县各娱乐场所、宾馆、公寓、出租屋、酒吧、网吧等治安复杂场所进行清查整治和禁毒宣传活动。在车站、商场、广场、街道悬挂宣传横幅，在主题公园、长廊制作多套禁毒知识展板进行巡展，投资近10万元在主要街面、路段做大型宣传牌10个。在各小区开辟禁毒专栏、在电梯间投放公益性广告，在各社区办公大厅摆放毒品样品，建设禁毒图书角。组织教育系统开展了青少年以问答、书法、漫画、朗诵等形式的禁毒知识竞赛，组织在校学生参观禁毒教育基地及中心戒毒社区，对青少年进行禁毒预防宣传。

C 重拳出击扫黑除恶显成效

今年以来，嘉鱼县公安局认真贯彻落实党中央、省委、市委、县委的部署要求，坚持最高的政治站位，最高的思想认识，全警动员，全力以赴开展扫黑除恶专项斗争，取得了扫黑除恶专项斗争的阶段性成效，得到了各级党委政府和上级公安机关的充分肯定，省公安厅扫黑办专程发了贺电。

至2020年7月，全局摸排各类线索170条，办结170件，办结率100%；共侦办黑社会性质组织案件2起。

黄大洋案，涉及有组织、领导黑社会组织罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、串通投标罪、买卖国家机关证件罪等七个罪名。我们共打掉存款1000余万元、房产7处、汽车2

辆，对发现的8个有关问题线索已经及时向嘉鱼县纪委、监察委移交，该案件已于2018年11月宣判。

徐威案，涉嫌聚众斗殴、寻衅滋事、容留他人吸毒、非法拘禁、非法采矿等八个罪名。在侦办过程中扣押了一条价值500余万元的采砂船。扣押涉案车辆4辆，扣押涉案资金30万

元，发现涉及保护伞问题1个，已经移交纪委、监察委调查，该案件已于2019年12月判决。

共打掉恶势力犯罪集团3个，恶势力犯罪团伙46个，侦破九类涉恶案件108起，打击处理涉黑涉恶犯罪嫌疑人329人，其中刑拘274人，逮捕218人，取保候审45人，移送起诉288人。